

2023·2
18

星期六
癸卯年正月廿八
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26429期
今日8版

我省推动工业质量品牌提升重点项目建设

组织实施18个重点项目,总投资18亿元

本报讯(记者 胡晓蓉)记者近日从省工业和信息化厅了解到,2022年我省组织实施了18个工业质量品牌提升重点项目,总投资18亿元,目前,有5个项目已基本建成。

省工业和信息化厅围绕关键共性质量问题攻关、知识产权运用能力提升、质量管理数字化、品牌打造培育等方面组织实施了一批制造业质量品牌提升重点项目,不断提升我省制造业发展水平。

其中,云南白药集团股份有限公司

实验室信息化建设和能力提升项目通过对药品、眼镜、口罩等产品质量属性的发掘,提高产品的内在驱动力,在对云南白药系列产品中内源性安全指标乌头类双酯型生物碱三級质控模式的关键技术开发基础上,开展对产业成果的转化,构建风险分析数据平台,最终实现对产品的日常质量监控。昭通市瑞源生物科技有限公司关键技术创新示范生产项目,结合核心技术建设4条锂离子电池相关技术集成示范生产线,基于具有内

置保护板的锂离子电池研究以及电池化成产气量测定方法及其系统研究,有效提高产品性能安全性、便捷性以及检测结果的精确性。云南麻叶生物科技有限公司工业大麻加工建设项目,全环节实行欧盟GMP标准的质量管理体系,加强对工业大麻生物特性以及育种、加工、提取等应用基础研究,推动建立工业大麻综合利用体系,对完善工业大麻产业可持续发展产业链和产业集群的培育具有显著促进作用。

王宁在清廉云南建设暨全省正风肃纪警示教育大会上强调

坚定不移全面从严治党建设清廉云南 推动干部清正政府清廉政治清明社会清朗

王予波石玉钢刘晓凯出席

本报讯(记者 杨猛 左超)2月17日,清廉云南建设暨全省正风肃纪警示教育大会在昆明召开,深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实党中央关于全面从严治党的战略部署,开展警示教育,推进清廉云南建设,推动巡视整改落实,对全面从严治党、深化党风廉政建设和反腐败斗争进行再强化、再部署。

省委书记王宁出席会议并讲话。省委副书记、省长王予波,省委副书记石玉钢,省政协主席刘晓凯出席。

会上,全体参会人员首先观看了警示教育专题片。

王宁指出,全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践。经过持续努力,我省管党治党宽松软的状况得到根本改变,政治生态有了明显改善,但

还没有到完全清朗好的阶段,全面从严治党永远在路上。全省各级党组织要认真贯彻全面从严治党战略部署,坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,深入推进建设,形成一整套管党治党的“组合拳”,推动形成干部清正、政府清廉、政治清明、社会清朗的良好局面。

王宁强调,各级领导干部要以反面典型案例为镜鉴,在警示中警醒,深刻汲取教训,深入对照检查,认真对照整改,严格要求自己。要以我省涌现出的一大批先进模范为榜样,坚定理想信念,始终站稳人民立场,弘扬新风正气,构建亲清政商关系,加强家庭家教家风建设,做忠诚干净担当的好干部。

王宁强调,要严明政治纪律和政治

规矩,严守政治忠诚,强化政治监督,加强纪律教育,让忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”成为云南广大党员干部最鲜明的政治品格。要规范用权、廉洁用权,发挥“关键少数”在廉政建设中的带头作用,严于律己、严负其责、严管所辖,堵塞监管漏洞,完善制度体系,把权力关进制度的笼子。要深化作风革命、效能革命,纠正不担当不作为的突出问题,整治党员干部习以为常的“小事”,治理群众身边腐败和作风问题。要标本兼治、系统施治,坚持有腐必反、有贪必肃,提升严管善治整体效能,推进新时代廉洁文化建设。要压实各级责任,践行“三法三化”,明方向、立规矩、正风气、强免疫,为担当者担当、为负责者负责、为改革创新者撑腰鼓劲,激励干部干事创业,聚精

会神抓发展、促改革、惠民生。

王宁强调,巡视整改是十分严肃的政治交办、政治任务,要发挥好巡视利剑作用,加强巡视整改和成果运用,“一把手”带头抓整改,挂牌督办抓整改,源头治理抓整改,增强合力抓整改,切实解决突出问题。

省委常委、省纪委书记、省监委主任冯志礼主持会议。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员,省人民检察院检察长出席会议。各州(市)党政主要负责同志,省级各部和单位党组(党委)、纪委监委主要负责同志,中央驻滇单位党委(党组)主要负责同志等参加。

会议以视频形式召开,各州(市)、县(市、区)设分会场。

王宁王予波与顾秉林许智宏饶子和院士一行座谈

完善相关配套设施,放大论坛外溢效应,推动论坛立足云南、服务全国、走向世界。

王宁说,当前,云南正深入贯彻党的二十大精神,积极服务和融入新发展格局,加快建设我国面向南亚东南亚辐射中心。希望三位院士继续传统、面向未来,传承弘扬西南联大精神,通过腾冲科学家论坛,带动更多科研平台、科技企

业、科技成果、科技人才、专家团队扎根云南,助力云南将区位、绿色能源、高原特色农业、旅游资源、矿产资源、生物资源、劳动力资源等独特优势,转化为实实在在的发展优势,为推进中国式现代化作出云南贡献。我们将深化科技入滇,为广大科研院所、高校、企业和科技人才来滇创业,提供政策支持和资源要素保障,

创造最好的工作条件和发展环境。

三位院士就进一步办好腾冲科学家论坛提出意见建议,表示将与云南省共同努力,将腾冲科学家论坛办成一个国际化、高端化、特色化,具有国际影响力的高水平科学家论坛。

副省长张治礼,省科技厅、保山市负责同志参加座谈。

新时代 新征程 新伟业
开局就是决战 起跑就要加速

普洱市 咖啡产业转型升级 延链补链提质增效

本报讯(记者 胡梅君 沈浩) 开年以来,普洱市强存量、补增量,加强招商引资,抢时间、抓进度、提效率,加快推进咖啡产业全产业链提质增效和转型升级。

在位于宁南哈尼族彝族自治县的隅田川咖啡(普洱)公司咖啡生产项目基地,20公升、60公斤咖啡烘焙机正在安装调试,将于3月投入生产。在思茅区木乃河工业园区,随着金客隆咖啡精深加工项目的落地开工,将实现年产冻干咖啡粉150吨、咖啡浓缩液1000万袋、挂耳咖啡1000万袋的目标。南岛河野鸭塘精品咖啡庄园建设项目2月4日启动,思茅区精品咖啡庄园集群发展迈出了坚实的一步。

“一杯好的咖啡不仅要有优质的鲜豆,还要有好的初加工、精深加工技术。”普洱市茶咖产业发展中心副主任张雄介绍,对于普洱咖啡来说,稳定产量和提升品质仍是最关键的两点,打造自有品牌、发展精品咖啡庄园文化、创新交易制度等都要建立在这个基础之上。

为加快推进咖啡产业全产业链提质增效和转型升级,普洱市在融资和引进深加工技术、设备等方面给予政策支持,加快技术改造,对咖啡精深加工延伸产业链和销售等进行奖补。盘活存量,力争实现有精深加工企业产能达1万吨以上。进一步强化招商引资,力争实现2户精深加工企业落地投产,新增精深加工产能1.5万吨以上。实现2023年咖啡精深加工率达到50%。

普洱市围绕咖啡产业链精准招商,聚焦延链补链攻坚,咖啡产业发展质效均得到提升。去年,全市改造中低产咖啡园8.4万亩,咖啡生豆产量达5.57万吨。隅田川、金客隆、上海灿顺精深加工项目落地开工,生豆精品率由10%提升至13%,精深加工率由8%提升至20.3%,综合产值由27.8亿元增至50.5亿元。“普洱市围绕贯彻落实‘3815’战略发展目标,力争到2025年,全市咖啡种植面积稳定在70万亩,产量达到6万吨,综合产值达到200亿元。”张雄介绍。

昭通市 抢抓先机扩大投资 开足马力换挡提速

本报讯(记者 谢毅) 连日来,昭通市抢抓先机加快推进重点项目建设,企业开足马力忙生产,奋力冲刺首季“开门红”。

2月1日,昭通市第五届人民政府第二次全体会议发出新春动员令,要求全市上下以开局抢跑的心态、连续奔跑的状态,全力拼经济、抓发展,为完成全年目标任务开好局、起好步。

2022年,昭通市产业投资增长37.2%,占比达33.1%;地区生产总值增长3.7%,规模以上工业增加值增长3.8%,固定资产投资增长7.3%。昭通市并不满足于过去的成绩,而是瞄准更高的目标。昭通市委、市政府要求全市各级各部门认清坐标系,加速换挡位,盯紧任务书,落实路线图,推动投资结构“三个转变”,即从重基础到重产业、从传统产业向新兴产业、从政府自身投入向民间投入转变,确保产业投资、工业投资、非电工业投资保持高

速度增长、处于高占比位置。紧紧围绕昭通市两会提出的今年GDP、固定资产投资增长目标,细化任务、列出时间表,抓好日监测、旬调度、月调度、季调度,确保首季“开门红”。

全市在项目谋划上拼力度、招商引资上拼强度、项目建设上拼速度、要素保障上拼精度、服务项目上拼温度,让投资成为经济增长的强劲引擎。充分发挥区位优势、矿产资源优势、绿色能源优势、特色农业优势、人力资源优势“五大优势”,“电”好基础、从“碳”起步、“硅”模发展,加快打造3个千亿元产业。大力培育高原特色农业,以文化旅游、现代物流、数字经济、房地产业为重点抓好现代服务业。大力推进新型城镇化、综合交通等基础设施高质量发展,积极抓好土地开发整理、城乡绿化美化等工作,补短板、强弱项、扬优势,切实将潜能转化为动能,把优势转化为胜势。

文山州 三七市场强劲复苏 全力拓宽销售渠道

本报讯(记者 黄鹏) 今年以来,文山壮族苗族自治州聚焦三七产业,抢抓有利时机,不断拓宽销售渠道,全力冲刺目标任务,三七市场复苏势头强劲,三七经济呈现勃勃生机。

位于文山市城郊的文山三七产业园区内一派忙碌景象。在云南七丹药业股份有限公司的食品生产车间,现代化的生产设备正有序高效运转。“公司的三七系列产品十分畅销,有的单品供不应求,订单接连不断,年后一收假我们就迅速投入生产,以保障供货。”公司生产部负责人王任蕊说,为了赶订单,生产任务已细化到每周、每天。在公司一楼产品展示中心,以三七为原料的系列产品琳琅满目。“公司的产品线上线下都有销售,七丹润颜固体饮料、七丹润饮、七丹舒梦植物饮料等产品最为畅销,是公司的明星产品。”销售人员介绍,通过拓

宽销售渠道,如今公司的产品在抖音、视频号、天猫、京东等线上均有销售,线下全国各地也都有销售点,部分产品还出口新加坡、韩国、日本、俄罗斯、越南、缅甸等国家。

一大早,文山三七国际交易中心就热闹起来,运输三七产品的车辆往来不断,商户纷纷开门迎客。“最近三七粉、三七花和三七根等产品线上线下都卖得不错,三七市场的热度回来了。”看着自家店铺顾客盈门,线上订单日渐增多,商户张晨云喜笑颜开。

“三七是文山州着力培育的地方特色产业。今年,我们将聚焦‘3815’战略发展目标,铆足干劲,开好局、起好步,推动三七产业发展再上新台阶,力争2023年全州三七生物医药产业实现综合产值330亿元。”文山州三七和中医药产业发展中心副主任刘华荣表示。



瑞丽口岸经济加速恢复

近期,瑞丽市口岸经济加速恢复。1月25日至2月15日,姐告口岸查验出入境人员近40万人次,查验车辆13107辆次,人流量和车流量不断增加。在瑞丽精品高端珠宝交易市场多宝城内,仅一个月时间,就有来自广州、福建等地的1500余户商户入驻。同时,免税店里顾客盈门,进口酒水和化妆品成为热销品类,1月以来销售额达到2924万元。

本报记者 王毅 摄

平安又通畅 服务更暖心 ——我省2023年春运圆满收官

本报记者 胡晓蓉 李承韩

投入道路客运车辆130.25万辆次,铁路开行旅客列车15606列次,民航起降航班54000架次,水运客运船舶27421艘次。

同时,重点物资运输得到有力保障。

春节期间,全省496个高速公路服务区598个收费站运行正常,铁路准轨日均装车2561车,同比增长15.1%;卸车3845车,同比增长14.0%。民航完成运输起降航班8873架次,同比增长68.7%。邮政快递揽收231.6万件,同比增长45.6%;投递699万件,同比增长25.3%。全省医疗物资、粮食、能源、农资、生产生活等重点物资运输及末端配送有序进行。

优化服务 温暖出行

春运期间,全省交通运输部门从运输、安全、服务等方面为旅客打造“平安、有序、温馨”的出行体验。

通过加密城乡公交和农村客运班线服务频次、增加预约响应服务等方式,加大农村交通运输服务保障力度,科学有效做好出行游客返程服务保障等工作,及时有力应对大方方向楚大高速、新楚大高速和西双版纳方向昆磨高速车流量大、车辆缓行问题,确保高速公路通畅。

下转第三版

2月15日,为期40天的春运圆满结束。春运期间,全省运力供给充足,运输组织有序,安全形势稳定,防控措施落实到位,服务保障有力,实现了“人民群众平安健康便捷舒畅出行、重点物资运输畅通有序”的目标。

客流增长 运力充足

作为疫情防控进入新阶段的第一个春运,跨区域人员流动明显增加。截至2月15日,全省春运客运量累计为4910.48万人次,同比增长32.52%,恢复至2019年的63.36%。其中,道路客运量为3056.68万人次,同比增长20.69%,恢复至2019年的52.05%;铁路客运量同比增长62.74%,达到2019年的119.84%;民航客运量同比增长47.31%,恢复至2019年的81.36%;水运客运量同比增长85.80%,恢复至2019年的76.59%。1月7日至2月15日,全省运力累计

万辆次,出省交通量31.9万辆次,主要为四川、贵州两省入滇车辆。

下转第三版

云集一端
报览天下



扫描
客户
端